

# 全省前11月生产安全事故下降28%

## 梅克保要求突出重点推动安全生产上新台阶

本报12月30日讯(记者 唐爱平)今天,全省安全生产监管监察工作会议在长沙召开,省委副书记梅克保在会上强调,安全生产一刻也不能放松,要保持警醒,突出重点,严格要求,努力推动明年安全生产监管监察工作再上新台阶。

今年以来,通过开展安全生产专项行动,狠抓尾矿库治理等安全生产工作,打击了各类安全生产违法违规行,我省安全监管监察工作取得显著成效。1到11月,全省发生各类生产安全事故同比下降28%,其中重大事故同比下降

57.1%;安全事故死亡总人数同比下降20%以上。

梅克保充分肯定了今年以来全省安全生产监管监察工作取得的成效。但同时指出,全省安全生产工作仍然面临严峻形势,安全事故状况不容乐观,与科学发展要求不相适应;矿山、烟花爆竹等行业领域安全隐患大量存在,安全基础薄弱;个别行业近期来事故有所反弹,安全生产工作面临的压力比较大。

梅克保强调,安全生产一刻也不能放松,任何时候都不能懈怠,必须加大力度,抓紧抓好。首先要

突出工作重点,突出重点地区、重点行业和重点领域的安全生产监管监察。非煤矿山要突出尾矿库专项整治和小采石场的安全管理;烟花爆竹行业要紧紧盯住主产区,突出打击非法生产;危险化学品要突出现场安全管理;规范操作规范。要切实加强对新开工项目特别是重点基础设施项目的安全监管,防止因抢工期、抢进度导致事故发生。其次,要突出工作创新,切实加强安全生产的源头管理与过程控制,落实重大隐患挂牌督办制度,建立隐患资金投入机制。此外,还要突出

抓好廉政建设,切实加强对重大工程项目、行政许可、安全执法、事故查处,特别是矿山安全生产许可证发放等重要事项、重要环节、重要岗位的监督,建立严格的责任制与责任追究制度。

梅克保还要求立足当前,认真抓好全省两节两会期间的安全生产工作。各级安监部门要迅速组织力量深入一线,全面排查治理各类安全隐患,凡存在安全隐患的煤矿、矿山、建设项目、桥梁、烟花爆竹产区、娱乐场所、公共场所等,该关的关、该停的停,坚决遏制重特大事故的发生。

# 值得提倡的“限控令”

金晓年

近日,常德市委对年终考核下达了“限控令”:各个部门的年终检查考核合并进行,限时3天完成。如何合并?他们用的是三个统一:统一时间下到考核地点,统一接待规格,统一反馈检查情况。

“限控令”的下达,取得了立竿见影的效果。基层和部门一致反映,按“限控令”行事,一是省时。往年需十天半月才能完成的考核,今年3天就完成了;二是省心。被检查方少去了对检查结果失真的担心,检查者也免去了被检查者“攻关”甚至“忽悠”的烦恼。一位基层从事秘书工作的同志感叹:往年是长流水,不断

线,一忙就是一个月,麻烦、辛苦不说,还怕领导不满意,今年就轻松多了。

控制年底检查,减轻基层负担,并不是一个新鲜的话题。常德市委作出的这一小改革,也不见得就有多大的“技术含量”,但它确实彰显了一种爱民的情怀。这样的“限控令”,限制的是权力,释放的是活力,值得提倡。

检查考核本是总结经验、寻找差距、促进工作的一个有效手段。控制年底检查,减轻基层负担,过去强调不少,但效果一直不佳。究其原因,是在一些人的思想意识中,把检查考核当权力,以考核为名,行权力之实。

常德市的一纸“限控令”,是对年终检查考核的一个小小改革。这种从小事抓起,从眼前事情抓起的作法,所起的作用却不可小视。



欢迎投稿,电子信箱: hnrblp@126.com

# 省特教中专兴建新校区

## 将成为全省乃至中部其他5省残疾人职教基地

本报12月30日讯(记者 沙兆华 通讯员 尹燕)12月28日,省特教中等专业学校举行新校区奠基仪式。省人大常委会副主任肖雅瑜出席。

省特教中专创办于1997年,是我省唯一的残疾人中等专业学校,也是全国6所特教中专之一。现开办20个教学班,目前在校残疾学生400多名。由于历史原因,该校校园场地狭小,办学条件较差。2006年,在省委、省政府及省财政厅等有关部门的重视关心下,该校在旧校区附近——长沙县暮云镇征地80余亩,筹建新校区。

新校区规划建设教学大楼、科技综合大楼、学生公寓、培训公寓、体艺馆、标准运动场,整个工程预算耗资1.28亿元。新校区预计2009年下半年投入使用,届时学校规模将达40个教学班,可容纳1200名学生,将成为全省残疾人学历教育、职业培训、康复训练、体育训练的中心基地,也将成为我省乃至覆盖中部其他5省残疾人职业教育的基地。

# 中长期人才发展规划编制启动

## 已开展13个专题调研,2009年6月完成

本报12月30日讯(记者 孙敏登)今天上午,《湖南省中长期人才发展规划纲要(2009—2020年)》编制工作会议在长沙召开。这标志着我省中长期人才发展规划纲要编制工作全面启动。省委常委、省委组织部部长黄建国出席会议并讲话。

据介绍,我省中长期人才发展规划的编制,旨在深入贯彻落实科学发展观,更好实施人才强省战略。主要内容包括:2009—

2020年我省人才发展的战略目标、重点任务和政策措施等,规划编制工作将于2009年6月完成。目前,省已组织部分省直有关单位,围绕湖南农村实用人才队伍建设研究、湖南教育人才队伍建设研究等13个专题开展深入调研。

黄建国指出,一要明确目标,把握人才规划纲要编制的总体要求。制定规划纲要的总体目标和指导思想,可以概括为“人才强省”,即依靠人才强省、通过人才强省、建设人才

强省。二要结合实际,做好人才规划编制的各项基础工作。三要开阔视野,吸纳国内外先进经验和已有研究成果,力争在一些重点项目上实现新的突破,破解人才工作瓶颈问题和体制机制障碍。四要集思广益,充分发挥专家学者们的作用。要组织动员经济、科技、社会、文化、统计等领域专家学者,通过多种方式参与人才规划编制工作,使人才规划更加符合社会主义市场经济规律和人才发展规律,增强科学性、严谨性和指导性。

# 衡阳深圳工业园6个项目同时开工

## 总投资18.32亿元,涉及道路、厂房与制造业

本报12月30日讯(记者 朱章安 通讯员 成新平 郑海青)今天,衡阳深圳工业园彩旗招展,金龙路、衡阳创业园、电子信息产业园、联德锅炉、中大高新、神舟科技6个项目相继开工,标志着衡阳深圳工业园建设迈入了崭新的发展阶段。副省长甘霖,深圳市委常委、深圳市副市长陈迎春出席开工奠基仪式。

这6个开工项目总投资18.32亿元,包括园区道路、标准厂房

及配套项目,年产12000蒸吨锅炉项目,年产6000吨的变压器用片式散热器、6000吨波纹油箱和4000吨油冷却器项目,建设2条硅基薄膜太阳能电池生产线项目等,这些项目竣工后,不仅可为入园企业提供新的发展平台,而且将成为衡阳市新的经济增长点。

甘霖副省长指出,衡阳深圳工业园是湖南省人民政府与深圳市人民政府共同支持建设的工业园,园

区开发建设取得了明显成效,基础设施正在快速推进,招商引资来势很好,省政府将继续对园区予以支持,省委、省政府正在研究制定《关于进一步促进产业园区发展的意见》,在园区管理机制、规划引导、土地管理、财政金融等方面将出台有关政策。希望衡阳市委、市政府进一步加快园区基础设施建设步伐,抓紧建成一批高标准、高质量的标准厂房,搞好配套,做好服务,使园区建设早成规模、早出效益。

# 常德初现公路交通枢纽雏形

## 人大代表视察该市交通基础设施建设

本报12月30日讯(通讯员 刘进能 记者 黄纯芳)根据全国人大常委会和省人大常委会的统一安排,12月25日至26日,刘本之、王志英等6名在湘全国人大代表和23名由常德市选举产生的省人大代表,在常德开展以交通基础设施建设为主题的集中视察活动。

代表们实地视察了常吉高速公路桃源段、桃花源至花岩溪旅游公路、鼎城区尧天坪至长茅岭通乡公路、汉寿沅水大桥等交通基础设施,听取了常德市政府关于交通建设等方面的情况汇报。代表们认为,常德市着力推进新型工业化、新型城市化、新农村建设,基础设施建设和和谐社会建设,保持了经济平稳较快发展。通过大投入、大建设,实现了交通大发展、大改善。常

德作为国家规划的公路交通枢纽已经初现雏形。目前,全市已建成3条高速公路,今年新开工了岳常高速、常安高速、澧常高速,到2012年,将有6个方向的高速公路在常德城区交汇,形成80公里的绕城高速公路环。全市农村公路通车里程达15915公里,98%的乡镇和56%的行政村通了水泥路。

代表们建议,常德要紧紧抓住国家扩大内需的政策机遇,加大资源整合力度,培育资本市场,募集建设资金,加快发展现代立体交通和现代农业。代表们表示,将在十一届全国人大二次会议和省十一届人大二次会议上,就常德市提出的将该市鼎城区周家店至西湖管区公路纳入“十一五”干线公路改造规划等请求,作为代表建议向全国人大和省人大提出。

# 邝良宇同志因病去世

本报讯 邝良宇同志于2008年12月28日因病医治无效,与世长辞,享年75岁。邝良宇同志1934年10月出生于湖南永兴县,1958年8月加入中国共产

党,1961年7月大学毕业后参加工作。曾任省纪委常委、省监察厅副厅长,省监察厅厅长、省纪委副书记等职。2001年2月退休。

# 加油! 爱心随时出发

带着爱心出发,这是安利志愿者的行动宣言。从关爱儿童到保护环境,从倡导健康到抗震救灾,安利志愿者将温暖带到需要关爱的每个角落。他们相信,点滴付出也是社会进步的巨大动力。

## 全♥为你

